
3・7・1　No.2372 国分寺市議会だより

令和3年 第2回定例会 各委員会等における質疑等【要旨】
各議案等の要旨や結果は、10面をご覧ください。

提案議案等
を問う

【議案の審査】
■議案第34号　専決処分について
Ｑ　固定資産税の負担調整措置の対象者数は。
Ａ　国分寺市内のほとんどの地域で路線価が上
昇しているため、固定資産を所有するほとんど
の方が対象となる可能性があると考えている。
■議案第38号　国分寺市固定資産評価審査委員会
条例の一部を改正する条例について
Ｑ　押印の廃止について、どのような方針で行
われているのか。また、今後の予定は。
Ａ　押印の廃止は、行政手続等における市民負
担の軽減及び業務効率化を図るため、押印の見

直し方針に基づき実施している。最終的には7
月の段階で整理が完了するよう進めている。
■議案第40号　国分寺市緑と水と公園整備基金
条例の一部を改正する条例について
Ｑ 公園整備協力金の活用に関しては、緑の基
本計画等に基づいて行うことになるのか。
Ａ　現時点では公園整備協力金の活用に関する
計画上の位置づけはないが、今後、緑の基本計
画等を改定する際には、緑と水のまちづくり協
力金と合わせて、一体的に検討する。
■議案第41号を審査

【報告事項】

·国分寺市地域防災計画の修正について　
・キャッシュレス決済によるポイント還元事業
について など

総務委員会総務委員会

西恋ヶ窪緑地（エックス山）西恋ヶ窪緑地（エックス山）

【議案の審査】
■議案第42号　国分寺市子ども・子育て会議
設置条例の一部を改正する条例について
Ｑ　子ども・子育て会議の所掌事項に「子ど
も・若者育成支援」に関する規定を追加すると
会議の役割も広がるが、今年度の開催予定は。
Ａ　4回を想定している。
■議案第43号　国分寺市家庭的保育事業等の設備及び
運営の基準に関する条例の一部を改正する条例について
Ｑ　該当事業者は、帳簿等を書面に代えて電磁
的記録により行うことができるようになるが、
事業者からの要望はあったのか。

Ａ　市に対して直接の要望はなかったが、改正
により事業者の事務負担が軽減されると考える。
■議案第44号　国分寺市立学童保育所条例の
一部を改正する条例について
■議案第45号　国分寺市特定教育・保育施設及び
特定地域型保育事業の利用者負担に関する条例の
一部を改正する条例について
Ｑ　両条例とも、未婚のひとり親が税法上のひ
とり親控除の対象になることで、寡婦（寡夫）
控除をみなし適用する規定を削除するが、国分
寺市ではみなし適用はいつからあったのか。
Ａ　平成26年4月から適用させていた。

【報告事項】
·保育所の入所及び待機児童の状況について
・学童保育所の入所状況について など

厚生文教委員会厚生文教委員会

国分寺市立第一国分寺市立第一・・第二泉町学童保育所第二泉町学童保育所

【報告事項】
·(仮称 ) 国分寺市移動等円滑化基本構想の
検討内容について
Ｑ 重点整備地区外のバリアフリー化はどのよ
うに取り組むのか。
Ａ　地区外であっても、短期でできるものは現
在取り組んでいる道路工事や交差点の改良工事
等に合わせてバリアフリー化を進めていく。
Ｑ バリアフリーマップは重点整備地区のマッ
プになるのか。
Ａ　マップは国分寺駅周辺を予定。
·令和2年度ブロック塀等調査結果報告及び今後の対応について

Ｑ 倒壊等の危険性がある箇所はあるのか。
Ａ　現在危険性のあるブロック塀を抽出するた
めに必要な項目の分析をしている。
·整備済み公園の早期利用開始について
Ｑ 整備済み公園を基準等により運用する場合
の基準等とは何を指すのか。
Ａ　調整中であるが、要綱の制定を考えている。
Ｑ 住民のニーズに応えることは評価する。同
様の方法による公園の早期利用の他市の事例は。
Ａ　他市での実例は無い。
Ｑ 公園が公の施設であるという前提に立てば、
条例改正をして供用開始をするべきではないか。

Ａ　いただいたご意見を踏まえ、今後、更なる
検討を進めて参りたい。
·雨水浸透ますの譲渡について　など

建設環境委員会建設環境委員会

西町四丁目公園用地西町四丁目公園用地

【報告事項】
・現庁舎用地の利活用について
Ｑ　今後、市民からの意見集約はどのように行
うのか。
Ａ　集約される公共施設の稼働状況等を精査し
た上で、市民参加の機会を設けて意見を聞いて
いくことを考えている。
Ｑ　今年度の具体的な事業スケジュールはどの
ように考えているのか。
Ａ　今年度は公共施設の複合化・多機能化の整
理を進めていく予定。次回の定例会でスケジュ
ールを示させていただきたい。

Ｑ　民間施設部分の事業手法である定期借地権
について、市の考え方はいつ示されるのか。
Ａ　事業者の公募に当たっては、一定程度示す
必要があると考えている。令和4年度に公募資
料等の骨子を作成する予定である。
・公共施設マネジメントについて
Ｑ 維持管理修繕、長寿命化改修をする場合の
議会への報告はどのようになるのか。
Ａ　未整理のため考え方を整理して報告する。
Ｑ 「公共施設の長寿命化」の手引きと個別施
設計画との関係は。
Ａ　個別施設計画は財政負担を平準化するため

維持管理修繕等の順番を定めており、「公共施設
の長寿命化」の手引きは長寿命化の視点で必要な
維持管理修繕等を進めていくためのものである。

公共施設等総合管理特別委員会公共施設等総合管理特別委員会

国分寺市役所駐車場国分寺市役所駐車場


